

A boglárfa (Platanus) káros tulajdonsága.

Egy guabwilleri tanárnak (Elszászból) a „Med. Rundschau“ közlése szerint, — miként ezt az Oest. Mon. S. f. Fw-ben olvassuk — több ízben alkalma volt a kertészeti munkák közben platánok alatt foglalkozó munkásokon nehéz légzési tüneteket venni észre; sőt önmagán is, fiatal platánok alatt tett egyik sétája után, köhögéssel párosult kellemetlen légszűrűrást tapasztalt. A jelenség okát a platánlevelek alsó lapján található moholyszálcsáknak tulajdonította, melyek a leggyöngébb szellő fuvalmára alászállongnak. Górcső alatt vizsgálva, ezen szálcsák mindenike egy-egy túalaku, igen törekeny száracskából áll, mely az esteli órákban gyűrűs kidudorodásokat s ezeken ismét körben helyezkedett 6—7 parányi, kanyarult hegyü tüskét mutat, úgy, hogy az a zsurló (Equisetum) kicsinyített képét tünteti elő. A Platán mindkét fajánál (occid. et orient.) előforduló eme mellékszervecskék káros befolyása egyébiránt már régibb idő óta ismeretes volt. S az újabb észleletet tevő tanár ur sem kívánja ezen fanemet a sétányokról és más nyílt helyekről végkép száműzetni, de igenis a zártabb, péld. kolostorok, kórházak, börtönök stb. ültetvényeiből s óvatosságra inti kivált a mellbetegeket, hogy főleg nyáron s gyöngye fuvalmu szellő idején platánok alatt huzamosabban ne tartózkodjanak.

A mi a kerti munkásokat illeti, ezeket nézete szerint csak eső, vagy erős harmat után tanácsos platán-ültetvényekben foglalkoztatni.

Horvát erdészeti-egylet és a körösi tanintézet újra szervezése. Horvátország több erdésze f. évi márcziushó 26-án Zágrábban tanácskozást tartott egy erdészeti egylet alapítása ügyében; az országos kormány képviselője Stojanović osztálytanácsos, ki az ottani földmívelési ügyek referense, az új egye-

sületnek a kormány teljes támogatását helyezte kilátásba. Az egylet megalakulása után Tomi é cs. k. erdőfelügyelő elnöknek és Köröskenji megyei főerdész titkárnak választattak. Az igazgató választmány 6 tagból áll, az első közgyűlés idei augusztusban lesz. Együttal megemlítjük azt is, hogy hallomásunk szerint a horvát országos kormány kebelében tanácskozások folynak a kőrösi (H. Kreuz.) gazdasági és erdészeti tanintézet újra szervezése iránt; a mit részünkről valóban mulhatlanul szükségesnek tartunk, mert az ezen iskolába való felvételre eddig kívánt csekély előképzettség s a tanulók között maig is uralkodó laza fegyelem egyáltalában nem igen alkalmas zálogok arra, hogy onnan általában véve az erdőtisztai szolgálatra megfelelő alapos képzettségű egyéneket lehessen nyerni.

Fehér-varju. Barsmegye déli részében a mult ősön fehér varju észleltetett, mely rokonai részéről folytonos üldözés tárgya volt, mig végre sikerült azt Zongor János szolgabirónak hetekig tartó utánjárás jutalmául elejtenie. Ez fajára nézve szürke varju — *corvus corone* — s rajta a rendes fekete szín hamvas-szürke, a szürke szín pedig fehér. Szine változtatásának oka talán a varjufélék által eléretni szokott nagy kor. Az elejtés után csak ötödnapra kerülvén kezeimhez, már ügyes kitömőhöz nem küldhettem s azt magam, ki a kitömésbe szintén bele kontárkodom, kitömtem. Nem tökéletes tehát, de mindamellert rosznak nem mondható. — Mária-Családon.

Vadászfy Jenő, erdész.

Erdészeti-Congressus. A lajtántuli erdészeti Congressus f. évi márcziushó 27—30 napjain tartatott meg. Tárgyát az erdőtörvényre vonatkozó azon kérdések képezték, melyekre nézve a bécsi cs. kir. földmivelési ministerium az egyes tartományok közötti egyetértő megállapodást kívánta létre hozni. A lajtántuli országok erdészeti-egyletei hivatalos küldötteik által voltak képviselve. A Congressus elnöke Collaredo Mans-

feld herczeg, alelnökei Schwarzenberg Károly herczeg és gróf Dürkheim, jegyzői pedig Marenzeller ministeri tanácsos és Rinaldini osztálytanácsos voltak. A jövő évben márczius első felében, szintén fog congressus tartatni, melynek tárgyai lesznek: „az erdő befolyása az országok cultur-állapotára“ és „az oktatási kérdés.“

A f a p i a c z r ó l .

B u d a p e s t, május-hó 9-én 1876.

Üzleti tudósításaink megírása idejében már jó régen nem állottunk oly ár- és kereslet-hullámzatokkal szemben mint most; egyik helyről arról értesitene, hogy az üzlet jól megy, a faanyagokat kedvvel vásárolják és emelkedő árakkal fizetik, míg a másik piacról azt a hirt adják, hogy egyes kisebb tömegeket csak megvesznek, de általában véve a kelendőség nem üti meg a várt mértéket s az árak is csak a régi fokozaton maradnak.

Mi felemlítjük e különböző körülményeket, hogy ez által is hivebb képét nyujtsunk a helyzetnek; feladatunkhoz tartozik azonban t. olvasóinkkal és ügyfeleinkkel az ingadozó viszonyok között is, a közvetlen eladó és vásárló körökön kívül álló semleges álláspontunkból felismerhető és megítélhető saját nézetünk szerinti valódi tényállást közölni, a mit jelen esetben abban fejezhetünk ki, hogy azon áremelkedés és fokozottabb kereslet, melyet általában véve korábbi tudósításainkban jeleztünk tetteg fennáll, ezt igazolván azon esetek is, hogy a szegedi és soborsini piacokon, az alföld több kisebb piacán s részben a komáromi piacon is az árak felmentek.

A szegedi piacz még most aránylag igen csekély készlettel rendelkezik, s ez miként t. olvasóink az alábbi ártételekből, összehasonlítva azokat a mult füzetünkben közlöttekkel, látandják rövid idő alatt igen lényeges és magas árkülönbö-